



**По поручению Александра Бастрыкина уголовные дела по факту нарушения половой неприкосновенности несовершеннолетних, а также халатности руководства одного из детских домов Челябинской области переданы в центральный аппарат СК России**



Председатель Следственного комитета Российской Федерации Александр Бастрыкин поручил Главному следственному управлению СК России принять к производству уголовные дела по фактам насильственных действий сексуального характера в отношении несовершеннолетних, а также халатности руководства детского дома в Челябинской области (п. «б» ч.4 ст.132 УК РФ, ч.1 ст.293 УК РФ).

Александр Бастрыкин поручил следователям ГСУ СК России провести исчерпывающий комплекс следственных действий по указанным уголовным делам, установить все



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

обстоятельства произошедшего, а также конкретных должностных лиц из числа руководства учреждения, контролирующих органов, допустивших нарушение прав несовершеннолетних. Кроме того, следователям предстоит выяснить причины и условия, которые способствовали совершению преступлений.

Необходимо подчеркнуть, что Следственный комитет России - именно тот орган, на который возложена обязанность по расследованию тяжких и особо тяжких преступлений в отношении несовершеннолетних. Ведомством созданы различные механизмы, направленные на оперативное оповещение следствия о преступных посягательствах в отношении детей: интернет-приемная, телефонная линия «Ребенок в опасности», официальные группы СК России в социальных сетях, телефоны дежурных следователей на сайтах следственных управлений СК России и др. Только за 2017 год в СК России по различным каналам связи поступило 73 тыс. 173 сообщения о преступлениях в отношении несовершеннолетних, по 73 тыс. 120 приняты процессуальные решения, а по 21 тыс. 141 сообщению возбуждены уголовные дела. Часть из указанных сообщений поступает на телефонную линию «Ребенок в опасности». Так, в 2017 году через эту линию СК России получил 313 сообщений, каждое из которых было тщательным образом проверено. За период с января по февраль текущего года только в Блог Председателя СК России и на его страницы в социальной сети поступило 64 обращения по вопросам, касающимся несовершеннолетних.

По уголовному делу, возбужденному по фактам нарушений половой неприкосновенности несовершеннолетних, а также халатности руководства одного из детских домов Челябинской области следователи уже получают информацию от граждан по указанным выше каналам связи, а также по электронной почте [sk\\_chel@74.sledcom.ru](mailto:sk_chel@74.sledcom.ru) или телефону 8-351-728-57-71. Всех, кто обладает еще какой-либо информацией, просьба обращаться по любым из указанных каналов связи.

В целях защиты прав несовершеннолетних Следственный комитет Российской Федерации в очередной раз обращается к представителям СМИ и общественности с просьбой не тиражировать недостоверную информацию и не делать выводов, не имеющих под собой никаких оснований, а сообщать об имеющихся данных в следственные органы Следственного комитета Российской Федерации. Все доводы и факты будут проверены следователями СК России в рамках процессуальных проверок и расследуемых уголовных дел.

Официальный представитель СК России С. Петренко

22 Февраля 2018



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1205083>